



一年之计在于春

春天，让每一寸耕地都实至名归

“九九加一九，耕牛遍地走。”九九加一九，正好是三月下旬，北方大地完全解冻，土壤透气性好，大部分地区进入春播季节。恰是春分三候，各地在春播中加快落实耕地保护制度，反对“非农化”“非粮化”“非食物化”，让每一寸耕地实至名归。

保耕地，多少“田长”任上忙

黑龙江省海伦市海北镇长安村党支部书记杜振涛有了一个新头衔：田长。

今年，黑龙江省全面推行“田长制”，建立省、市、县、乡、村和网格、户“5+2”七级田长的责任分工体系，确保黑土地数量不减、质量提升。作为长安村党支部书记，杜振涛成了全村2万多亩耕地的村级田长。

3月1日，《黑龙江省黑土地保护利用条例》正式实施。长安村的田边，“田长制”宣传语格外醒目：对遏制耕地“非农化”、打击盗采黑土、秸秆还田等制度措施进行广泛宣传，是眼下重要工作之一。“坚持秸秆还田，给黑土地补充营养，过一段时间就要开始播种，确保在合适时机高质量地完成播种。”杜振涛说。

2021年4月，自然资源部下发通知，明确各地要推动建立“田长制”，实行以村、组为基础，县、乡、村联动全覆盖的耕

地保护网格化监管。

今年，河北省将全面建立“田长制”，6月底前全省所有县（市、区）完成“田长制”建立；湖南省要求所有市州和县市区出台“田长制”实施文件，形成网格化、全覆盖的耕地保护组织体系和责任体系。

农田就是农田，而且是良田

“别看这飞机个头小，喷洒农药作业可是个好帮手。”在河北省邢台市南和区郝桥镇西高村种植基地，种粮大户李献辉正操作无人机为小麦喷洒农药。以前打药要10多个人10多天时间打完，现在2天就能完成800多亩地的喷洒工作，喷洒得更均匀。

李献辉流转了800多亩土地，全部种植优质强筋小麦。采用无人机喷药，至少可以节约30%的农药，90%的用水量，还能有效减少农药残留，减轻土壤、水源污染。

近年来，河北省邢台市南和区坚持主粮生产，大力建设高标准农田，积极培育壮大新型农业经营主体，推动农业种植规模化发展。这个区的金沙河农作物种植专业合作社在当地流转3万余亩土地，并对流转来的土地进行土质检测，因地制宜进行土壤结构改良，提高基础地力，逐渐将流转来的土地改造为绿色

高产农田。目前全区已累计建成高标准农田34.9万亩。

阳春三月，在山东省禹城市张庄镇黎济寨村南边，一块成方连片生机盎然的麦田，很难让人想到这里曾是80多亩盐碱荒废土地。

作为最早试点“田长制”的省份之一，日前山东省自然资源厅、山东省财政厅联合通报2021年度省级耕地保护激励县（市、区）评选结果。其中，德州禹城位列山东首位，获得新增建设用地指标500亩、奖励资金1500万元。

要保量，更要提质。真正让耕地保护成效突出的县（市、区）政治上“受表扬”，经济上“得实惠”，发展上“有保障”，才能粮食上产量、耕地保数量、土壤提质量。

大食物观：米面油一样不能少

三月黄花分外香。湖北江陵县，油菜花海一望无垠。江北农场的吕光明去年利用冬闲田扩种油菜100多亩，此刻油菜花开的正好，无人机盘旋在上空，喷药施肥。

作为农业大省，湖北是全国13个粮食主产区之一。在坚决保住“铁饭碗田”的前提下，鼓励农户利用冬闲田种植油菜等作物。

“国家扶持种植油菜，冬闲田种油菜每亩补贴150元。”吕光明说，加上播种、施肥、收割等环节机械化作业，成本下去了，收益上来了。“去年尝试种100多亩油菜，今年4月份就可以收获，冬闲几个月利用起来了。”

冬闲田变冬忙田。这是湖北积极调整种植结构、推动油菜产业发展的一个缩影。江陵县2021年秋播完成油菜播种面积30.04万亩，比2020年秋播油菜面积27.3万亩增加2.74万亩。

百姓食物需求加快多样化，在确保粮食供给同时，肉类、蔬菜、水果、水产品等各类食物缺了哪样也不行，这就要求转变观念，树立大农业观、大食物观。

作为大豆主产区，近期黑龙江省齐齐哈尔市加大宣传，引导农民扩种大豆。齐齐哈尔市农业农村局局长唐海波说，为全面落实稳粮扩豆要求，齐齐哈尔市成立市、县、乡大豆扩种工作专班，将任务细化分解到15个县（市、区）、123个乡镇、1207个行政村，今年全市大豆种植面积预计达1270万亩，比去年增加近300万亩。

在不逾越耕地红线和生态保护红线的前提下，从耕地资源向整个自然资源拓展，努力扩大油料、糖料、蔬菜、水果以及牧草、青贮玉米种植。宜粮则粮、宜经则经、宜牧则牧、宜渔则渔、宜林则林，保障肉类、蔬菜、水果、水产品等各类食物有效供给。

万物土中生，耕地是种庄稼的。在充满希望的春天，每一寸耕地都实至名归。

新华社北京3月28日电（记者 王立彬 王建 赵鸿宇 叶婧 倪文坤 周楠）

第八天发布会最新信息

遇难者DNA比对工作已完成、黑匣子译码工作正在进行

新华社记者

证鉴定中心派出30人专家组赶赴现场，与广西200余名公安刑事技术人员一起开展现场勘查工作。目前，机上132名遇难者身份全部确认。

民航局航空安全办公室主任朱涛表示，目前失事航班上两部黑匣子的相关译码工作正在进行。

朱涛介绍，截至28日12时，累计接待遇难者家属626人，组织遇难者家属累计809人次到事故现场悼念。

广西梧州市殡仪馆负责接收现场搜救组移交的遗骸遗物，目前已妥善保管。遗骸遗物移交方案和分类移交标

准正在逐步完善。

截至28日12时，搜寻人员累计出动15640人次，对核心区和周边重点区域进行反复搜索，找到飞机残骸和碎片36001件。在核心区外围区域救援除部署拉网式人工搜索外，还组织了5个无

人机航拍搜索组，累计搜索面积约954.6万平方米。

桂林理工大学教授吕玉增表示，技术人员对事故发生地的自然地理、地形地貌、地质和水文条件进行深入调查分析。重点分析了飞机撞击对地表和岩土层的结构破坏、掩埋的飞机残骸探测等问题，使用探地雷达等测定飞机撞击对浅部岩土层破坏，以及飞机残骸的分布情况，于24日完成数据处理、解译，基本掌握了飞机残骸在地下的大致分布和深度，为研究制定核心区域开挖方案，开展搜寻工作提供支持。

新华社广西梧州3月28日电

国务院印发《关于设立3岁以下婴幼儿照护个人所得税专项附加扣除的通知》

新华社北京3月28日电 为贯彻落实《中共中央 国务院关于优化生育政策促进人口长期均衡发展的决定》，依据《中华人民共和国个人所得税法》有关规定，国务院决定，设立3岁以下婴幼儿照护个人所得税专项附加扣除。自2022年1月1日起，纳税人照护3岁以下婴幼儿子女的相关支出，在计算缴纳个人所得

税前，按照每个婴幼儿每月1000元的标准定额扣除。该项扣除政策有利于减轻人民群众抚养子女负担，体现了国家对人民群众生育养育的鼓励和照顾。

“有宝家庭”迎来减税“红包”

——聚焦3岁以下婴幼儿照护个人所得税专项附加扣除政策

新华社记者 申铖 王雨萧

事关广大“有宝家庭”，3岁以下婴幼儿照护个人所得税专项附加扣除政策28日正式公布。国务院印发《关于设立3岁以下婴幼儿照护个人所得税专项附加扣除的通知》，明确了政策实施的具体安排。

这一新增的个税专项附加扣除究竟怎么扣？将带来哪些影响？记者采访了专家和业内人士详细了解。

3岁以下婴幼儿照护个人所得税专项附加扣除，是一项个税减税政策，通过给符合条件的监护人增加相应的个税扣除额度来减少个税税基，从而减轻个税负担。

去年发布的《中共中央 国务院关于优化生育政策促进人口长期均衡发展的决定》提出，“研究推动将3岁以下婴幼儿照护费用纳入个人所得税专项附加扣除”。今年的政府工作报告也作出部署，提出“将3岁以下婴幼儿照护费用纳入个人所得税专项附加扣除”。

此次印发的通知明确了政策实施的具体安排：自2022年1月1日起，纳税人照护3岁以下婴幼儿子女的相关支出，在计算缴纳个人所得税前，按照每个婴幼儿每月1000元的标准定额扣除。

“这是一项普惠性的税收优惠政策，政策适用面为所有养育3岁以下婴幼儿的家庭，无论是家有一孩、二孩或是三孩，都可以享受。”北京国家会计学院财税政策与应用研究所所长李旭红说。

设立3岁以下婴幼儿照护个人所得税专项附加扣除，是优化生育政策的配套支持措施之一，有利于减轻

纳税人负担。”北京大学教授刘怡表示。

在具体扣除方式上，父母可以选择由其中一方按扣除标准的100%扣除，即一人按照每月1000元标准扣除；也可以选择由双方分别按扣除标准的50%扣除，即两人各按照每月500元扣除。监护人不是父母的，也可以按照规定扣除。具体扣除方式在一个纳税年度内不能变更。

“纳税人可根据家庭具体情况来选择扣除方式，体现了灵活、周全的制度设计，也体现了对于家庭因素的充分考虑。”李旭红说。

业内人士介绍，对于这项政策，不同纳税人享受到的个税减免力度会有差异。如果家中有多个婴幼儿，政策减免力度可以叠加。最终能减免多少个税，要看纳税人适用的具体税率情况。

据了解，我国现行的个税专项附加扣除政策已有6项，包括子女教育、继续教育等，3岁以下婴幼儿照护专

项附加扣除是我国第7项个税专项附加扣除政策。

“这项政策发布后，我国个税制度进一步完善优化。”李旭红说，目前来看，我国个税专项附加扣除政策已基本

上考虑了纳税人不同阶段的负担情况，包括婴幼儿照护费用、子女教育经费、继续教育费用、住房贷款利息、住房租金、大病医疗支出、赡养老人费用，有助于减轻广大百姓尤其是中低收入人群的税收负担，有助于进一步改善民生。

新华社北京3月28日电

大同商业黄金地段

火热招商

山西省地质勘查局二一七地质队有限公司
旗下产业：地矿国际大厦重新启航
诚邀实力企业加盟入驻

商场可整租、分租，另有写字楼出租
旗下大同市经开区装备园区基地另有厂房、办公楼出租
地矿国际大厦地址：大同市永泰南路西侧（沃尔玛广场对面）

咨询地址：山西省产权交易中心（大同市齿欣大厦5层）

咨询电话：李女士 13753241265
滑先生 18035207135

张先生 15235209918
王先生 13835226461